

促进高质量充分就业创业

劳务经纪人曹小强：

带动零工就业的“中间人”

□记者 范楚乔

近日,在万荣县万泉乡的一家果库里,20多名零工正忙着装箱。一个个黄澄澄的梨在他们手中经过筛选、称重、装箱,成为即将销往市场的商品。将这些零工聚集起来的人,正是林山村劳务经纪人曹小强。

“咱这一箱是11斤8两,平均每箱18个梨,品质高、口感好,在市场上很受欢迎。”曹小强说,“做农业,一年四季都有事干。劳务经纪人来联系农户和零工,能让信息更高效畅通,农户不用发愁找工人,零工找活更方便,我们给客商发货也有保障,大家挣钱都更省心。”

在万荣县,像曹小强一样扎根城乡的劳务经纪人有730余人,他们有的是“工头”,有的是果商,有的是代办,还有的是合作社经营者,但发挥的都是“中间人”的作用,关系着成千上万灵活就业人员的工作,也不断促进着该县零工经济的发展。



曹小强检验梨的品质



▲收获大葱

▲筛选装箱

■本栏摄影 记者 朱超逸丁

返乡创业 扎根农村

从外地打工返乡后,曹小强选择了从事农产品的生产和销售工作,建起了自己的农场,还经营着万荣孤峰山农副产品营销中心。

“种地的收益毕竟有限,在村里做个劳务经纪人,能多一份收入,也能让自己更了解市场。”他说,孤峰山特有的地理优势赋予了苹果、梨等果品独特的经济价值,而且万荣县作为农业大县,大葱等产品也深受市场欢迎,这一行业潜力巨大。

曹小强的父亲曹建泽,是个老果商,“先做人,后做事”是他对儿子一直以来的叮嘱,曹小强也谨记父亲的教导,踏实做事、诚信做人。本着把事业做大做强决心,曹小强一步一个脚印,以诚信精神和踏实付出赢得了农户、客商的信任。

在曹小强家中,记者见到了来自河北省石家庄市的水果批发客商王红星,他们是多年的合作伙伴和好友。看货、订货、找工人、包装、装车,曹小强和不少

客商在合作中增进了友谊和信任,许多外地客商对他十分信任,在线上商谈好后就直接给他打了货款。

一有空闲时间,他也会到外地考察,了解市场行情。“我会把好质量关,从果品质量到包装,都尽可能做到最好。外地市场我跑得比较多,市场需求、客户偏好都更了解,也能给农户及时提供建议,让他们更加了解市场信息、销售渠道等,更好地管理果树、选择品种。”曹小强说。

架起桥梁 服务零工

“我收来的农副产品主要是苹果、梨等特色农产品,大多卖到了广东、广西、山东、河北等地,市场反馈很好。我找的零工基本上是附近农村的闲散劳动力,也有其他劳务经纪人给介绍的外县零工,今年下半年平均一天能带动70余人次灵活就业。”他说。

近几年,他认识了许多劳务经纪人,积累了不少人脉资源。他说,我市农副产品的知名度不断提高,品质和产量都有很大提高,大家发展农业的积极性自

然就高。尤其是电商平台的发展,让他看到了农业的良好发展前景,想在这一行大有作为。

“谁那里需要人员,都可以调配,零零散散农活时间长了就形成一个小团队。哪里有活、哪个季节有什么活,大家都很清楚,可以根据自己的时间报名。”曹小强说,如果需要更多人,就通过其他劳务经纪人去找,告诉他们人数、地点、活儿、工钱即可。

曹小强这样的劳务经纪人、中介,遍布万荣县城乡。他们架起了用工方和市场之间的桥梁,也让更多富余劳动力有了用武之地。“小曹办事靠谱,主家不用发愁找不到零工,装果的筐也能免费用,货款结算很及时,我明年还找他卖果!”邻村一名果农说。

临近岁末,曹小强除做好今年的果品收购等工作之外,还对明年进行了规划。“明年我会把重心转移到外贸和电商方向,打开更大的市场,让越来越多的人吃回家乡的特色农副产品。”他说,当然,也希望通过自己的力量带动更多零工就业增收,大家一起通过劳动赚钱。

记者手记

冬日暖阳洒向大地,呈现出这个季节特有的静谧。在驱车前往万泉乡的途中,路两旁每隔一段,就能看到堆好的大葱,不时有农用车、大卡车拉着满载的大葱等农产品驶过,天地间也能看到分散的零工在干农活,这些景象让冬日的田野充满生机,显得格外热闹。这些零工就业的背后,离不开劳务经纪人的作用。

这一群体有其独特的价值,是增加零工收入、推动乡村振兴和经济发展的重要纽带。他们对劳动力资源十分熟悉,人脉广、经验丰富,为用工方和零工架起了信息互通的桥梁,引导零工群体快速找到适合自身的零活和就业方向,推动了城乡劳务的顺畅对接,拓宽了各类零工的就业渠道,为经济社会发展注入了源源不断的活力。

记者 范楚乔

稷山县乡村e镇 电商直播助力乡村振兴

运城晚报讯(记者 范楚乔)12月11日、12日,稷山县乡村e镇组织开展了“e镇精选·双十二稷献”活动,进一步提升了稷山县农特产品的品牌知名度与市场影响力,为乡村振兴注入了强劲的新动力。

此次直播带货活动中,主播人员不仅有蔡村乡到村工作大学生,还有当地网红等。大家都充分发挥自身优势,带着对家乡的热爱和对电商直播的热情,用独特的视角和生动的讲解将稷山县特色农产品呈现给线上观

众。尤其是有一定影响力和粉丝基础的网红,语言幽默风趣、带货技巧丰富,将才艺与带货相结合,呈现了较好的直播效果。直播间互动热烈,购买热情高涨。

据统计,此次活动的销售额较往年再创新高。稷山县乡村e镇相关负责人表示,今后,将继续探索电商直播的新模式、新路径,以更加多元化的方式推广稷山县农产品和文旅资源,同时也期待更多人加入电商行业,共同助力乡村振兴和稷山经济发展。

盐湖区社保中心 上门为特殊群体进行资格认证

运城晚报讯 近日,盐湖区社保中心接到两起关于特殊群体资格认证的求助电话,工作人员及时提供上门服务,得到了当事人及家属的好评。

据悉,此次上门服务的一位老人正在医院进行治疗,其子女反映因老人生病昏迷,无法按照常规流程完成自助认证。工作人员与家属沟通后,采用“强制认证”的方式,在不影响老人身体状况的前提下,完成了认证。

另一位老人由于面貌与年轻时相比变化较大,多次尝试自助认证均失

败。工作人员考虑到老人的实际情况,专程前往老年公寓为其进行资格认证。经过对设备、角度、光线的多次调整,工作人员最终帮助老人完成了资格认证。

该中心相关负责人说,他们始终坚持以人为本的原则,充分考虑当事人的身体状况和实际需求,提供个性化的服务方案。今后,将继续秉承“服务至上、便捷高效”的服务理念,致力于成为特殊群体最坚实的后盾。

(闫琪)